

# 最新版休闲慢行手绘图出炉

在明媚的春光中，不妨去这里悠然享受一下休闲慢行

经过前期踏勘、缜密绘图、认真核对，新一期公共自行车休闲慢行手绘图强势来袭：分别为风景宜人的滨江大道、古色古香的槐树公园、适合旅行的北山游步道。趁着春光明媚的好天气，您不妨去悠然享受一下休闲慢行吧。

记者 林伟 通讯员 毛敏尔 钟鸣

现在，每到周末，市民王女士都会跟几个朋友在附近网点租用公共自行车，一边环着月湖骑行，一边欣赏美景。这种休闲健身和欣赏自然风景完美结合的出行方式，已经成为一种潮流，而公共自行车正逐渐成为人们喜爱的交通工具。

去年，市公共自行车公司推出7幅手绘地图，主要围绕日湖、月湖、天一阁和鼓楼等极具宁波味的景点，以及位于老三区景色宜人的姚江畔、繁华热闹的天一商圈以及东部新城。手绘地图推出以来，所涉及的网点租车量总体上升33%，其中日湖公园周边网点租车量上升67%。

今年年初，不少市民致电967277公共自行车服务热线，希望能再推几条手绘骑行路线图。为此，市公共自行车公司再次推出新一期公共自行车休闲慢行手绘图。

## 休闲：滨江大道

**推荐理由：**这是一条风景宜人的公园绿化带。5月天气温暖，花朵争相吐艳，骑上

公共自行车在滨江大道上，感受着夕阳西下前的阳光，迎面吹来暖暖的春风，呼吸着大自然的新鲜空气，还夹杂着花儿的香气。或是在饭后，骑上公共自行车，与家人、朋友一起消食，打发幸福时光，也是很不错的选择。

**关键词：**休闲 散步 赏花

## 赏景：槐树公园

**推荐理由：**槐树公园位于江北区槐树路南侧、毗邻姚江，不仅是三江六岸绿地系统的重要组成部分，也是我市重要的“窗口式绿地”之一。公园内一年四季绿意绵绵，已经成为市民散步休闲的好去处。江风吹来，春意浓浓，伴着公共自行车缓行在沿江边上，岂不妙哉？不远处的来福士广场还有许多小憩的店铺等着您。

**关键词：**购物 赏景 轨道交通

## 登山：北山游步道

**推荐理由：**随着休闲生活理念的深入，

老百姓更愿意到户外与大自然来次亲密接触。北山休闲游步道便是一个不错的选择。踏上北山的幽径，直面自然，人生的疑难杂症，不妨做减法，用慢生活、慢旅行来疗愈吧。周末到了，市民可以乘坐特1假日登山公交专线至荪湖入口，再租上一辆公共自行车慢慢畅游，也可乘坐公交车332路、338路直接到荪湖、保国寺。走到一半觉得累了乏了，在半路租一辆自行车，调节下节奏。

**关键词：**游玩 赏花 公交接驳

## ■相关新闻

### 5月8日举办骑行活动

记者昨天还从市公共自行车公司获悉，为了引导广大市民积极践行低碳、环保、健康的出行方式，该公司将在5月8日上午举办“骑进春天·乐享生活”骑行活动。

**骑行路线为：**荪湖—小灵峰—保国寺。本次活动面向社会公开报名，名额100人，报完即止。有意向的市民请拨打公共自行车服务热线967277报名。

# 宁诺一老师获意大利之星骑士勋章

是位中国经济学专家，在中国最具影响力的50位意大利人之一

**商报讯**（记者 李臻 通讯员 徐琼）近日，宁波诺丁汉大学的中国经济学专家迈克尔·杰拉奇因其对中国经济的深度见解以及对中意两国友好关系的贡献，荣获2016意大利之星骑士勋章。意大利总统塞尔焦·马塔雷拉将为杰拉奇颁奖。

## 获奖感言：“对我的肯定和鼓励”

意大利之星骑士勋章是意大利的最高荣誉之一，授予在意大利同其他国间的文化交流、友好关系等领域做出杰出贡献的海外意大利人或外籍人士。

在得知自己获奖时，杰拉奇说：“获得如此久负盛名的骑士勋章我感到非常荣幸。我将更加努力研究中国经济，并在这个经济转型挑战时期，为促进意大利与中国的健康双边关系发展做出贡献。”

“我很感谢这些年来我一直工作的机构——宁波诺丁汉大学，它为我提供了强有力的平台，促成了我的研究，这个奖对大家来说都是一种肯定和鼓励。”

## 在中国最具影响力的50位意大利人之一

杰拉奇是意大利人，目前是宁波诺丁汉大学商学院金融助理教授、全球政策研究所主任，他在美国麻省理工大学斯隆管理学院

获得MBA学位，是董事总经理级的投资银行家。过去20年中，曾在欧洲、拉丁美洲、亚洲等地开展企业管理咨询、金融等业务，具有丰富的国际经验。曾两次受邀参加全球经济学家中国峰会。

杰拉奇经常做客有关中国经济发展的媒体谈话节目，接受过美国有线电视新闻网（CNN）、半岛电视台、彭博社和中央电视台的采访，也是中国日报和财新杂志的专栏作家，定期发表与中国经济密切相关的观点性文章。凭借对中国经济的深入研究和强有力的媒体影响力，杰拉奇曾两次被意大利媒体评选为在中国最有影响力的50位意大利人之一。

## 经济主张：中国经济增长模式新方案

杰拉奇重点研究中国的经济政策，时刻关注中国的经济动向，对中国经济的发展模式和经济结构、最佳的财政政策等都提出了自己的看法。在中国大力发展城市化的背景下，他提出应由自愿迁入城市的农民数量来决定城市化推进的速度。他对中国长期以来以GDP为核心的快速增长模式也有自己的理解。

他说：“从1978年开始，以GDP为核心的快速增长模式已经为中国创造了奇迹，将数百万人从贫穷中解救出来，并加速了



迈克尔·杰拉奇

国家现代化的进程。然而，未来的情况将有别于过去，中国经济增长模式需要全新的解决方案与举措，即使它们可能放缓经济发展的步伐。”

## “慈善一日捐”启动

**商报讯**（记者 鲍云洁 通讯员 蔡怀书）记者昨日从市慈善总会了解到，市本级“慈善一日捐”活动即日起启动。

今年市本级“慈善一日捐”活动，坚持依法组织、广泛发动、重在参与、捐款自愿、鼓励奉献的原则，募集范围为市级机关、市属事业单位和市管企业、省部属企事业单位、在甬的高等院校等集体和个人，鼓励民营企业、外资企业、个体工商户和广大人民群众自愿参与捐赠活动；倡导党政机关干部、企事业单位职工每人自愿捐赠一天工资，机关、事业单位捐赠部分节约经费，企业捐赠一天利润；欢迎驻甬部队官兵、港澳台同胞和外国友人，积极为大爱宁波慈善奉献爱心。

在今年“慈善一日捐”活动中，希望有条件、有爱心的市管企业和部省属企业，积极新建或扩建各种形式的冠名慈善基金，以实际行动回报社会、造福人民；各类中小企业可建立起点为5万元的“微慈善基金”，并坚持逐年扩大；广大市民（家庭）可建立或扩大“小额冠名慈善基金”。该基金认捐起点为1万元，可5年内分期到位，可自愿选择救助项目，可自行确定基金名称。

今年市本级“慈善一日捐”由各部门、各单位汇总后统一交市慈善总会；个人也可直接到市慈善总会捐款，或通过邮局、银行、支付宝汇寄。**市慈善总会地址：**西河街74号5楼，电话：87251999，邮编：315010；**开户银行：**工商银行鼓楼支行，账号：3901110009000120345；**支付宝：**cszh@cnnb.com.cn。

## 海曙再添3个错时停车场

**商报讯**（记者 林伟 通讯员 郑轶文 林葵）记者昨天从海曙区治堵办获悉，继去年将海曙欧尚超市和科创大厦作为“错时停车”的试点后，今年该区再推马园路、鼓楼、新典路3个公共停车场“错时停车”。从5月1日起，这3个停车场将推出450个车位，供周边小区居民错时停车。

海曙欧尚超市停车场自去年8月实施错时停车以来，开放时段为晚上8点30分到次日早上8点，为周边西河花园、人丰小区、汪弄社区等小区居民提供车位100个，让晚归的车主也能有车位。

今年，海曙区治堵办全面启动错时停车方案。在与辖区内部分停车场的产权单位、物业公司负责人沟通协商后，最终确定新增马园路、鼓楼、新典路3个公共停车场实施错时停车。

截至目前，海曙共有5个错时停车场，推出650个停车位。要提醒的是，想在这些停车场错时停车的居民需要找社区居委会登记信息，之后再由物业公司与居民签订相应的协议并办理停车卡。有意向的居民现在起可到社区居委会进行信息登记。

## 公路超限运输管理办法有望年内出台

**商报讯**（记者 范洪 通讯员 褚惠强）记者从昨天下午召开的全市公路综合整治暨深化推进工程车整治工作会议了解到，宁波首部公路超限运输管理办法，目前已列入今年政府规章立法计划，有望年内出台。市交通运输委员会相关人士介绍，该办法的出台将给公路超限车辆带来极强的震撼力。

据悉，今年我市将进一步提升治超非现场执法力度，并按照《宁波市公路治超电子检测系统布局与建设规划》要求，新建公路治超电子检测设备15处、续建28处。

# 年轻人都去哪了 QQ大数据告诉你

全国城市年轻指数宁波排名二线城市第12位

**商报讯**（记者 陈爱红 通讯员 陈春歌）90后比例超过60%、拥有8.53亿月活跃用户的QQ平台昨天首次发布《全国城市年轻指数报告》，深圳的年轻指数为89，高居榜首；宁波排名位于二线城市中第12名，年轻指数为76。

此次调查以春节前后的数据为基础，以QQ平台数据为基准，覆盖中国近300座城市中16~35岁的QQ年轻用户群体，通过分析城市年轻群体占比，及其在城市

间的流动比率等多项数据，综合分析加权算出城市的年轻指数。

《全国城市年轻指数报告》显示，一线城市平均年轻指数为79，二三线城市分别为74和69。宁波的年轻指数为76，年轻人口新增率为30.26%，年轻人口流出率为23.19%，年轻人口净增率为7.07%。宁波的年轻指数在省内不及温州市和杭州市，这两个城市的年轻指数分别是82和79，分别位于全国年轻指数TOP20排名

中的第2位、第12位。

QQ大数据显示，在年龄方面，年轻人口流出的高发群体以95后为主。从性别上看，无论是几线城市，男性年轻人口流动率占比在55%以上，女生不足45%。

此外，从星座角度分析，年轻人口流动率前三的星座分别为摩羯座10.96%、天秤座9.17%、双鱼座8.34%，可见摩羯座更喜欢挑战不同的生活环境，而执着的白羊座以6.56%成为十二星座中最稳定的星座。